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Olvasmány: Péld 9,1-12 A bölcsesség házat épített magának, hét oszlopot faragott hozzá. Levágta 

marháját, megfűszerezte borát, és megterítette asztalát. Lányokat küldött ki, hogy így kiáltsanak a 

város magasan fekvő pontjain: Aki tapasztalatlan, térjen be ide! Az esztelennek pedig ezt mondja: 

Jöjjetek, egyetek a kenyeremből, és igyatok fűszerezett boromból! Hagyjátok el az együgyűséget, és 

éltek, járjatok az értelem útján! Aki meginti a csúfolódót, maga fog pironkodni, aki megfeddi a bűnöst, 

magát szennyezi be. Ne fedd meg a csúfolódót, mert meggyűlöl téged, de fedd meg a bölcset, az 

szeretni fog téged! Adj a bölcsnek, és még bölcsebb lesz, tanítsd az igazat, és ő gyarapítja tudását! A 

bölcsesség kezdete az Úrnak félelme, és a Szentnek a megismerése ad értelmet. Mert általam 

sokasodnak meg napjaid, és gyarapodnak életed évei.; Ha bölcs vagy, magadnak vagy bölcs, ha 

csúfolódó vagy, magad vallod kárát. 

Alapige: Lk2,41-52 Szülei évenként elmentek Jeruzsálembe a páska ünnepére. Amikor tizenkét éves 

lett, szintén felmentek Jeruzsálembe az ünnepi szokás szerint. Miután pedig elteltek az ünnepnapok, 

és hazafelé indultak, a gyermek Jézus ott maradt Jeruzsálemben. Szülei azonban ezt nem vették észre. 

Mivel azt hitték, hogy az útitársak között van, elmentek egynapi járóföldre, és csak akkor kezdték 

keresni a rokonok és az ismerősök között. De mivel nem találták, visszatértek Jeruzsálembe, és ott 

keresték tovább. Három nap múlva találták meg a templomban, amint a tanítómesterek körében ült, 

hallgatta és kérdezte őket, és mindenki, aki hallotta, csodálkozott értelmén és feleletein. Amikor szülei 

meglátták, megdöbbentek, anyja pedig így szólt hozzá: Gyermekem, miért tetted ezt velünk? Íme, 

apád és én kétségbeesetten kerestünk téged. Ő pedig így válaszolt: Miért kerestetek engem? Nem 

tudtátok, hogy az én Atyám házában kell lennem? * Ők azonban a nekik adott választ nem értették 

Jézus ezután elindult velük, elment Názáretbe, és engedelmeskedett nekik. Anyja mindezeket a 

szavakat megőrizte szívében, Jézus pedig gyarapodott bölcsességben, testben, Isten és emberek előtt 

való kedvességben. 

 

Kedves Testvérek nem tudom hogy utoljára mikor volt olyan pozitív rácsodálkozás élményünk. Amikor úgy 

valami szépen, jón, valami hasznos vagy okos dolgon vagy emberen elcsodálkoztunk. Furcsa is manapság az 

ilyen.  

Hiszen rengeteg információ ér minket, s általában inkább a negatív, a rossz kerül előtérbe. Sokszor inkább a 

döbbenet, a negatív elképedés lesz úrrá az emberen mondjuk hírek láttán.  

A 12 éves Jézus értelmén viszont pozitívan csodálkoztak a felnőttek, s a tanítómesterek. Nem tudom mi mennyi 

pedagógust ismerünk s mennyi tehetséges gyermeket, de talán saját élményeink is vannak a családban, amikor 

csodálkoztunk, hogy milyen jót mondott, milyen értelmes volt egy gyermek.  



A 12 éves kor érdekes, mert ebben a korban a zsidó gyermekeknek már magyarázniuk kellett a Tórát és 

folyékonyan olvasni héberül. Ismerni kellett a saját vallást és hitrendszert. Hogy majd 13 éves korukban bár 

micvó által felnőttek legyenek a hitben.1 

Számunkra is ismerősnek tűnhet ez, hiszen 13 éves korban van a konfirmáció a legtöbb esetben.  

Azonban amikor Jézusra nézünk a mostani igeszakaszban, akkor fontos hogy ne csak az emberit vegyük észre. 

Az ügyes, és értelmes gyermeket, hanem azt aki azt mondja a szülei elképedésére, hogy az Atyám házában kell 

lennem. Merthogy oda tartozik.  

Az olvasmányunkat előhozva: a bölcsesség kezdete az Úrnak félelme… Azaz Istennek köze van a bölcsességhez. 

Mégpedig nem is kevés.  

Egy új esztendő kezdetén vagyunk, s ilyenkor sokan sokféle fogadalmat tesznek, hogy idén ezen vagy azon 

változtatnak, meg hogy ebbe vagy abba az irányba indulnak el. S amikor idén elindulunk, nos talán érdemes a 

bölcsességet keresni. Érdemes azt a bölcsességet keresni, amelyben része volt Krisztusnak is.  

Itt arról olvasunk, hogy gyarapodott a gyermek Jézus. S én hiszem hogy mi is gyarapodhatunk. S talán 

mindannyian ismerjük a fogalmat, hogy élethosszig tartó tanulás. Mert a különböző életszakaszainkban 

különböző dolgokat tanulunk meg, sajátítunk el. Attól függően hogy mire van szükség, hogy mit kell 

megtennünk, meg kell tanulni dolgokat.  

De én hiszem, hogy másként tanul az, akiben megvan az alázat Isten iránt. Másként értékel dolgokat, másként 

értelmez akár összetett és nehéz kérdéseket is.  

Viszont van itt egy másik oldala az igeszakasznak, ami talán a jelenkor miatt jobban megragadhat minket. A 

rémület. József és Mária rémülete, hogy hol van a gyermek. A kétségbeesés.  

Számos olyan dolog van ami kétségbe ejthet minket. De számomra mindig ámulatba ejtő ez a mondat hogy 

Jézus válaszol. Hogy neki az Atyánál kell lennie. S bár nem értik a választ a szülők, de Mária az anyja forgatja 

ezeket a szavakat a szívében.  

S talán a mi sokfajta kétségünk és rémületünk közepette is ilyen választ ad Jézus. Amelyet aztán forgathatunk a 

szívünkben. Hogy Istennél és Istennel lehetünk, s felé törekedhetünk. Akkor talán az aggodalom is másabb. A 

rémület és a kétségbeesés sem uralkodik rajtunk.  

S hogy ezt 2021-re nézve mit is jelenthet: sok köszöntést kaptam én is és küldtem is. S az egyik gyülekezeti 

tagunk mondta, hogy Tiszteletes Úr ahogy jön az év úgy fogadjuk. Amit hoz magával azzal kell mit kezdenünk. 

De Istenbe vetett bizalommal.  

Nos szeretett Testvérek én ezt a bizalmat kívánom, hogy Istentől és Istennel nemcsak tanulhatunk rengeteget, de 

nem kell hogy kétségbe essünk, mert van kiben bíznunk idén is. Ámen 

 
1 https://zsido.com/fejezetek/bar-micva-es-bat-micva/   2021.01.02. 

https://zsido.com/fejezetek/bar-micva-es-bat-micva/


Imádság: Örök Isten ha nem is tudunk sok mindent, s számos határa van megismerésünknek, de mégis bízunk 

abban, hogy te lehetőséget adsz hogy bizalommal tekinthessünk sok irányba s területre. Kérünk add ezt a 

bizalmat, hogy ne rémüljük s ne essünk kétségbe semmilyen időben és helyzetben.  

Urunk így imádkozunk azokért, akik gyásztól, betegségtől, külső vagy belső bajoktól terheltek. Te támogasd és 

erősítsd őket, hogy el tudják fogadni amin változtatni nem lehet, s hogy legyen erejük s lehetőségük megújulni 

általad.  

Imádkozunk az önhittekért, akik magukon kívül mást nem látnak, hogy nyíljon ki a szemük s vegyék észre a 

helyüket, szerepüket és hatásukat a világban. 

Kérünk a jövőért, melyet te ismersz. Add, hogy a döntéshozók és a felelősek ne éljenek vissza kapott 

hatalmukkal és ne feledjék el a rájuk bízottakat.  

Kérünk hallgass meg minket, egyszülött Fiadnak érdeméért Ámen.  

Áldás: Ézs 43,1 Ne félj mert megváltottalak, neveden szólítottalak enyém vagy!  


